

英法首脑承诺协助追捕卡扎菲

利比亚执政当局武装攻入卡扎菲家乡苏尔特

新华社9月16日专电 英国首相戴维·卡梅伦和法国总统尼古拉·萨科齐15日到访利比亚首都的黎波里。两人在一场新闻发布会上承诺,将协助利比亚“全国过渡委员会”抓捕穆阿马尔·卡扎菲。

卡梅伦和萨科齐当天抵达的黎波里,成为“过渡委”武力夺取政权以来首批到访的外国首脑。

两人与“过渡委”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒会谈后举行联合新闻发布会。萨科齐说,卡扎菲虽然被赶下台,但依然构成“威胁”,消灭卡扎菲残余势力是“尚未完成的任务”。

卡梅伦承诺:“我们将帮助你们找到卡扎菲,将他绳之以法。我们必须继续执行北大西洋公约组织的任务,直至所有平民得到保护。”

萨科齐强调,现阶段重要的是所有国家保持合作,交出卡扎菲政权遭通缉的官员。他说,自己相信利比亚邻国尼日尔不会为任何通缉犯提供避难。

尼日尔官方先前证实,9月2日以来,卡扎菲的32名亲信进入尼日尔境内,包括卡扎菲的三子萨阿迪以及3名将军。

新华社9月16日电 据利比亚执政当局“全国过渡委员会”在米苏拉塔塔军事委员会说,执政当局武装15日已经从南部和西部两个方向攻入卡扎菲的家乡、其残余部队控制的东部重镇苏尔特。

该军事委员会当天在一份声明中说,执



9月15日,法国总统萨科齐(左)、英国首相卡梅伦(中)和利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒在利比亚东部城市班加西的法院前携手。(新华社发)

政当局武装与镇守苏尔特的卡扎菲残余部队“萨阿迪旅”进行了激烈战斗,于当地时间15日晚成功从西、南两个方向攻入该城,目前已经控制了城内的几个路口。

另据米苏拉塔塔电视台报道,执政当局武装当天频频用重型火炮密集轰炸苏尔特东部

地区,准备从东部继续进攻。

在拜尼沃利德,交战双方的交火仍在继续,目前陷入胶着状态。有消息称,支持执政当局武装的士兵和物资正源源不断地从利比亚各地向拜尼沃利德集结,而城内缺水停电、通讯中断的情况仍在继续。

叙利亚反对派成立全国委员会

美国敦促其公民立即离开叙利亚

综合新华社9月16日电 叙利亚反对派15日在土耳其最大城市伊斯坦布尔宣布成立一个由140人组成的全国委员会,并称委员会领导人将在今后两周内由选举产生。

委员会成员库德玛尼在记者招待会上说,全国委员会将坚持既定的政治路线,适时成立代表叙利亚的临时政府。

她说,全国委员会认为叙利亚革命将分三个阶段进行:即政权更迭、过渡时期和未来政治道路。委员会已确定战略部署和原则,每个阶段的时间大约为6个月,具体视事态发展而定。

她表示,全国委员会希望向阿拉伯邻国和联合国安理会发出一个信息:“我们将代表叙利亚全体人民。”

美国国务院15日发布旅行警告,敦促美国公民立即离开叙利亚。自3月中旬以来,叙利亚多座城市爆发游行抗议活动。根据联合国的报告,游行抗议活动目前已造成2200人死亡。

■图说天下



丹麦将迎来首位女首相

9月16日凌晨,在丹麦首都哥本哈根,红营领导人、社会民主党主席赫勒·托宁-施密特在大选结束后接受媒体采访。丹麦新一届议会选举计票结果于当地时间15日午夜揭晓,反对派联盟、中左翼政党集团(红营)赢得了议会179个议席中的92席,击败了执政10年的中右翼政党集团(蓝营),获得议会过半数席位,赢得了组阁权。红营领导人、社会民主党主席赫勒·托宁-施密特将出任丹麦有史以来第一位女首相。(新华社发)



3名空间站宇航员平安返回地面

9月16日,俄罗斯“联盟”飞船返回舱平安降落在哈萨克斯坦境内的指定区域后,俄罗斯宇航员鲍里先科双手竖起大拇指。莫斯科时间16日8时(北京时间12时),载有3名国际空间站宇航员的俄“联盟”飞船返回舱平安降落在哈萨克斯坦境内的指定区域。(新华社发)

贝卢斯科尼“后宫”大起底

“花花老爷”支持率猛跌可能面临新官司

□中国日报供本报特稿

综合媒体9月16日报道,意大利检方近日对涉嫌为该国内阁总理贝卢斯科尼提供妓女服务的8人提起诉讼。另外,因涉嫌非法披露政敌隐私,已身负三起诉讼的老贝现在可能要再面临一起官司。最近一份民调显示,意大利民众对这个“花花老爷”总理的支持率大跌。



贝卢斯科尼



保罗



达达里奥 (据中国日报网)

8人被控拉皮条

2008年和2009年,贝卢斯科尼被曝在罗马的私人住所里“招待”多名年轻模特、女演员和明星。近日,意大利检方公布了这一被媒体戏称为“后宫案”的调查结果,其中有8人因涉嫌为贝卢斯科尼和他的多名同事拉皮条而被提起诉讼。有着老贝后宫“女霸王”之称的德国名模萨宾娜·贝甘也在8人之中。

意大利检察官称,这8人参与了团伙卖淫活动,他们这样做主要是为了从贝卢斯科尼处获得工作、合约或者其他好处。本月早些时候,因涉嫌敲诈老贝而被警方逮捕的塔兰蒂尼就在其中。塔兰蒂尼以及夫人曾向贝卢斯科尼索要50万欧元,以换取他们在提供“伴游女郎”一事上封口。

据了解,意大利检方的这次调查为期两年,对贝卢斯科尼的多名好友和同事进行了问讯。通过拦截10万个发生在主要涉案人员之间的电话通话记录,意大利检方还锁定了30名涉案的性感女子,其中多人为了换

取金钱和礼物“卖身”给贝卢斯科尼。据悉,意大利知名女星曼奴拉·阿库里就是其中之一,她曾被承诺只要陪老贝一晚,就可以获得主持一个重要音乐节的机会,不过阿库里拒绝了这一提议。30人中还包括大名鼎鼎的曾出书自述与老贝风流韵事的应召女郎达达里奥,另外有多人来自南美和东欧等国。

有趣的是,在这起案件中,主要当事人“花花老爷”老贝既不在被调查人员之中,也不在被起诉人之列。贝卢斯科尼已经公开承认曾在罗马私人住宅举行派对,但他表示派对只是“友好的晚宴聚会”,并且坚称不知道受邀参加派对的部分宾客是妓女。

老贝面临新官司

面对意大利居高不下的外债,贝卢斯科尼14日以捆绑对政府信任案投票的方式,逼迫议会通过了价值540亿欧元的紧缩计划,引起了意大利民众的普遍不满。由贝卢斯科尼的宿敌之一、中左翼报纸《共和国》委托进行的最新民调显示,有61%的意大利人表

示“不怎么信任”或“完全不信任”他们74岁的总理,而仅有24%的受访者回答“非常信任”或者“比较信任”。2008年,贝卢斯科尼连任意大利总理时,支持率曾一度高达62%。

贝卢斯科尼现在因涉嫌腐败、滥用职权及与未成年人发生性关系而面临三起诉讼,不过这个“麻烦总理”的“倒霉事”还远不止于此。意大利检方发现,他涉嫌推动非法公开政敌的私密对话。

2005年,贝卢斯科尼的弟弟保罗据悉通过窃听获取了一段关于贝卢斯科尼政治对手、左翼政治家法西诺与意大利保险公司Unipol前总裁康索特的对话,该保险公司与意大利左翼政党关系密切。为了打击法西诺,保罗经由贝氏家族的一份报纸公开了这段对话。米兰检察官15日表示,贝卢斯科尼事先知晓此事,并且推动了窃听内容的公开,因此违反了相关法律。目前,意大利检方还未最终决定是否就此对贝卢斯科尼提起诉讼,也未告知何时会作出决定。

面对目前的所有指控,贝卢斯科尼一概否认,并且一再声称这是左翼地方法官们逼迫他下台的计谋。(杨洁)